

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

馬可福音生命讀經導讀

第十章

基督包羅萬有的死

壹、 讀經：馬可福音第十章。

可 10:45 因為人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。

貳、 詩歌：127 首

耶穌我主救世王，你愛感我衷腸！客西馬尼備極傷痛，意愴惶；
汗如血點滴地上，順從父旨不忘；捨身救世，面如堅石，前行壯；
輕看羞辱和苦難，忍受罪人頂撞；背負十架，往各各他，不延宕；
手足被釘，肋受傷，血、水流出命喪；美哉、善哉、主愛奇哉，深且長！

參、 信息選讀：

第十章描繪上耶路撒冷途中所發生的幾件事。我們已經指出，在十章一節，主耶穌從加利利起身，來到猶太境內。主特意採取這個行動，為使祂能在耶路撒冷受死，來完成神永遠的計畫。…當主與門徒在上耶路撒冷的途中，祂教導跟從者如何處理婚姻、老舊與錢財。這裏的每一件事，都與我們進入神的國有密切的關係。…

我們在[三十二節上半]…看見主耶穌何等剛強、英勇且熱切。祂在門徒前頭走，熱切的率領他們上耶路撒冷。主的跟從者因着祂的大膽，就大大希奇，也許甚至非常震驚。…主耶穌為甚麼這麼大膽的上耶路撒冷？路加九章五十一節論到這一點說，『耶穌被接上升的日子將到，祂就定意面向耶路撒冷去。』主的臉像堅石一樣，因為祂曉得自己受死的時候臨近了。這時離祂受死的日子，約有一週。祂不願意在上耶路撒冷時，受到攔阻、打岔或阻擋。因為祂若受攔阻，就會錯過逾越節這一天，也就是祂作為神的羔羊受死的一天。這正是主大膽走在門徒前頭，上耶路撒冷的原因。

包括在主的死裏

奴僕救主受死的時候既然到了，就甘願上耶路撒冷去，甚至走在跟從祂的人前頭；祂的迅速和勇敢，令他們希奇。（十 32。）這是祂按神的定議，（徒二 23，）順從神以至於死，（腓二 8，）為要完成神救贖的計畫。（賽五三 10。）…主耶穌在耶路撒冷的受死，不只包括主自己，也包括祂的跟從者；事實上，我們也包括在其中。當主進入祂包羅萬有的死時，將跟從祂的人連同祂自己，都帶進那個死裏面。…祂特意將他們和其他的門徒與祂一同帶到死裏。結果，他們能分享祂的復活，甚至成為祂升天的見證人。…不僅如此，他們能將主的釘死、復活、及升天應用在生活中。…他們與基督是一，事實上他們就是祂的具體表現。…他們就

是在活基督。我們都需要看見這一幅美妙的圖畫。(馬可福音生命讀經，321~325 頁。)

死是一個分，也是一個過程

當雅各和約翰請求要坐在主的左右時，祂對他們說，『你們不知道所求的是甚麼。我所喝的杯，你們能喝麼？我所受的浸，你們能受麼？』(38。)我們看見，杯和浸都是指奴僕救主的死。(約十八 11，路十二 50。)杯象徵祂的死是神賜給祂的分，就是祂為着神救贖罪人所領受的分；浸指明祂的死是神命定祂要經過的路，以完成神為罪人所豫備的救贖。

主在馬可十章四十節繼續對約翰和雅各說，『只是坐在我的左右，不是我可以賜的，乃是為誰豫備的，就賜給誰。』…主耶穌回答約翰和雅各時，暴露他們的野心和獨立。祂的回答同時也含示，祂全然依賴父作祂的主人。因為祂沒有離開父而獨立，所以祂沒有立場將地位給人。祂是奴僕，知道只有父纔可以為人指派地位。(馬可福音生命讀經，331~332 頁。)

我們看見基督是獨一的頂替，我們都將被祂所頂替。但我們若要被基督頂替，就需要經過死的過程。此外，我們要喝祂受死的杯，纔能進入神的國。杯和浸都是指基督的死。現在我們要接受這杯，並經過這個過程。…進入國度的路就是接受死作我們的分，並且經過死的過程。這就是以基督的死作我們的死。我們的見證該是：我們天天喝祂的死，並經過祂的死。這樣，我們就能說，『如今不再是我，乃是基督。我一直在喝祂了結的死，並經過祂死的過程。』我們接受這個分，並且經過這個過程，就能在復活裏。在復活裏纔真正是『不再是我，乃是基督』。

醫治討飯的瞎子

由兩個雷子所代表的眾門徒，他們的瞎眼都需要得着醫治。他們在耶利哥附近遇見討飯的瞎子巴底買。馬可十章四十七至四十八節說，『他聽見是拿撒勒人耶穌，就喊着說，大衛的子孫耶穌，可憐我罷！有許多人責備他，叫他安靜，他卻越發喊着：大衛的子孫，可憐我罷！』…雖然有許多人責備那可憐、討飯的瞎子，奴僕救主卻吩咐他們叫過他來。祂這樣憐憫、同情困苦的人，再次顯出祂的人性。…祂對有需要之人的愛，是何等寬廣！這愛將奴僕救主的人性，彰顯到難以想像的地步。…主向雅各、約翰與祂向巴底買發出的是同一個問題：『要我為你(們)作甚麼？』(36, 51。)照主所領會，兩個雷子與那可憐討飯的是一樣。但其中有極大的不同：雅各和約翰討錯了，巴底買卻討對了。雅各和約翰要求坐在主的左右，但巴底買則求要能看見。…我們相信在屬靈的意義上，巴底買的瞎眼得醫治，也是雅各、約翰、和其他門徒得了醫治。主沒有將祂左右的地位給他們，但祂的確願意醫治他們的瞎眼。祂曉得祂來是要作世上的光。因此，祂樂意使眼瞎的得看見。…在你屬靈的經歷中，你已經來到十章的末了麼？…讚美主，我們可以說我們的瞎眼已經得到了醫治！阿利路亞，我們不再瞎眼，不再有黑暗，也不再有罪和死！現今我們準備好與奴僕救主進入死，經過祂的復活，並進入祂的升天。(馬可福音生命讀經，334~338 頁。)

肆、 問題研討：

- 一、 主耶穌在耶路撒冷的受死，不只包括主自己，也包括了誰？這有甚麼結果？
- 二、 進入國度的路是接受甚麼作我們的分，並且經過甚麼過程？結果又是甚麼？
- 三、 我們是否看見自己瞎眼的情形？如何得醫治？